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рішень[2]. 
За останніми даними стає відомо, що на  руках у громадян може 

перебувати понад 5 міліонні незареєстрованої одиниці вогнепальної зброї. 
Кожного року правоохоронці вилучають від 1000 до 2500 одиниці 

незареєстрованої зброї. Лише за 2017 рік завдяки роботі працівників 
правоохоронних органів вдалося вилучити 1000 пістолетів, 78 автоматів, 
обрізів, гвинтівок та гранатометів, близько 240 набоїв, понад 2000 гранат та 
72 вибухових пристроїв[3]. 

Отже, аналізуючи оперативну обстановку в України, маємо змогу 
побачити негативну тенденцію розширення сфери незаконного обігу 
вогнепальної зброї. Це спонукає до аналізування законодавчої бази яка 
регулює та контролює обіг зброї в нашій країні. Багато науковців вививають 
велику кількість різноманітних рішень для вирішення питання щодо  
подаяння зазначеної проблеми. Однак їх усіх поєднує спільна мета, а саме – 
впровадження системного механізму, який контролюватиме обіг всієї зброї 
що перебуває на території держави, розроблення ефективної системи для 
запобігання нелегального обігу зброї та недопущення використання  
збройного насильства в суспільстві. 

_________________________ 
1. Кримінальний кодекс України від 05.04.2001 № 2341-ІІІ. URL: 

https://zаkоn.rаdа.gоv.uа/lаws/shоw/2341-14#Tехt 
2. Єдиний реєстр судових рішень. URL: https://rеyеstr.соurt.gоv.uа 
3.  «Скільки зброї на руках в українців. URL: https://hrоmаdskе.uа/pоsts/skіlky-zbrоі-

nа-rukаkh-u-ukrаіntsіv 
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ТРАВМАТИЧНА ЗБРОЯ У СУЧАСНІЙ УКРАЇНІ 

 
На сьогоднішній день у нашій державі ситуація із зброєю досягла 

критичної точки. На території України сьогодні зареєстровано більше, ніж 3 
мільйони одиниць зброї. У громадян «на руках» є близько 5-6 мільйонів 
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одиниць незареєстрованої зброї.  
Як наслідок, за результатами кримінальної статистики число злочинів 

із використанням зброї постійно зростає. Ринок продажу нелегальної зброї 
процвітає, так як у нашій державі немає закону про зброю. Досі діють 
інструкції МВС стосовно зброї, які білу прийняті ще у 90-х роках минулого 
сторіччя. Вони абсолютно не відповідають викликам сьогодення, особливо 
зважаючи на анексію Криму та війни у Донецьку та Луганську. 

Взагалі травматична зброя – це ручна коротко ствольна газова чи 
вогнепальна зброя, котра призначається для самооборони на короткій 
дистанції – близько 3-5 метрів. 

Травматичні револьвери та пістолети можуть мати обмежувачі 
усередині стволового каналу (у службових та спеціальних засобах) і не мати. 
Не має обмежувача зазвичай газова травматична зброя із можливістю 
вистрілу патроном із гумовою кулею, він перешкоджає пострілу 
нееластичною кулею. 

Травматична зброя відноситься до несмертельної зброї. Її розробка 
проходить як «з нуля», так і в процесі конверсії на основі бойової зброї. В 
Україні є дуже популярною перероблена модель із пістолету Макарова. 

Конституція України гарантує своїм громадянам невід’ємне право на 
захист особистого життя і здоров’я, майна та життя других людей,  
враховуючи використання зброї для самозахисту. Однак, законодавство 
України забороняє своїм громадянам вільно володіти та використовувати 
вогнепальну зброю [1]. 

Законно українські громадяни можуть вільно володіти лише гладко 
ствольною мисливською зброєю (із 21 року), пневматичною зброєю (із 18 
років) та нарізною мисливською (із 25 років). 

Травматична зброя є доступною для продажу в Україні, хоча і 
відокремлена від іншої зброї і виведена у спеціальний клас – «пристрої для 
відстрілу патронів несмертельної дії, споряджених гумовими чи 
аналогічними за власними властивостями метальними снарядами». 

Єдиним документом, котрий регулює можливість отримання, 
володіння, відповідальність за носіння та зберігання її громадянами України 
є «Інструкція про порядок виготовлення, придбання…пристроїв для 
відстрілу…» від 21.08.1998 року [2]. 

Ця інструкція визначає порядок та умови  видачі й анулювання 
дозволів для придбання, обліку, зберігання, охорони, перевезення, 
використання та носіння травматичної зброї.  

Як свідчить поліцейська статистика, травматична зброя дуже часто стає 
засобом для учинення хуліганських дій, здебільшого у нетверезому стані. 
Таким чином окремі особи використовують її в якості доказу особистої 
переваги над другими особами.  

Відповідно до статистики,  у другій половині 2020 року, у  порівнянні 
із аналогічним періодом 2019 року й першою половиною 2020 року, 
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збільшилось число повідомлень про переробку травматичної зброї (у 
незаконно облаштованих майстернях) і випадки її контрабанди. 

Таким чином, на сьогоднішній день в Україні немає спеціального 
закону, який би регламентував використання вогнепальної зброї для простих 
громадян. Ті інструкції, які існують, були прийняті ще у 90-ті роки минулого 
сторіччя, і абсолютно не відповідають викликам сьогодення, особливо 
зважаючи на неоголошену війну із Російською Федерацією та ведення 
бойових дій на Донбасі. 

Враховуючи те, що травматична зброя нерідко стає засобом учинення 
кримінального правопорушення, необхідне глибоке дослідження та 
докорінна зміна законодавства стосовно даного питання. 

_________________________ 
1. Конституція України : офіц. Текст. Київ : КМ, 2013. 96 с. 
2. Інструкція про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, 

перевезення та використання вогнепальної, пневматичної, холодної і охолощеної зброї, 
пристроїв вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи 
аналогічними за своїми властивостями метальними снарядами несмертельної дії, та 
патронів до них, а також боєприпасів до зброї, основних частин зброї та вибухових 
матеріалів: наказ МВС України від 21.08.98 № 622. 
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Шляхи удосконалення службової діяльності сил охорони правопорядку 

в Україні. З початком роботи Національній поліції України, яка має стати 
якісно новим державним органом, спроможним забезпечити 
високопрофесійний правоохоронний сервіс відповідно до потреб і вимог 
сучасного суспільства, на плечі нової поліції падає тягар минулої діяльності 
«міліції», яка відрекомендувала себе в оці громадян як корумповане 


